
Конспект беседы на тему: «Мой город Курск»
К тематическому дню «Мой город Курск» с детьми была проведена беседа на соответствующую
тему.
Цели: воспитание чувства патриотизма, уважение к своему родному городу.
Задачи:
воспитательные:
- воспитывать уважительное отношение к государственным символам;
- вызвать интерес к родному городу;
- прививать интерес к коллективным видам деятельности;
образовательные:
- познакомить детей с государственными символами- флагом, гербом, гимном;
развивающие:
- развивать способность понимать настроение, выраженное в музыке;
- способствовать развитию грамматического строя речи, развивать кругозор и словарный
запас детей;
- развивать мелкую моторику рук, развивать зрительное и слуховое внимание, воображение.
Оборудование:
-изображение герба и флага Курска, фото Курского Цирка, Красной площади, Театра кукол,
памятника «Курской антоновке», Драмтеатра, Триумфальной Арки;
-звуковая запись салюта, гимна города Курска;
- посылка от Мишки.
Ход непосредственно образовательной деятельности:

Воспитатель: Хотели бы вы отправиться в путешествие по нашему любимому городу? (Да)
Звучит салют в записи.



- Какой замечательный салют. Салют звучит только в праздничные, торжественные дни. А
особенный салют бывает на праздник – День города!
- А вы знаете, что наш город в этом году отмечал свой 988 день рождения.
- А как называется наш город?
- Курск.
- Как называют жителей нашего города? (курянами).
Воспитатель читает стихотворение:
Мне на свете ни с чем не сравнить
Красоту соловьиного края
Разве можно тебя не любить
Курск былинный - сторонка родная.
- Наш город очень древний, у него есть свои отличительные символы - это гимн, герб, флаг. Гимн
есть у нашей страны и у нашего города.
Гимн - это самая главная песня нашего города. Исполняется гимн в особо торжественных случаях.
Слушается стоя.

ПУТЕШЕСТВИЕ ПО ГОРОДУ КУРСКУ
-Ребята, я предлагаю вам отправиться в путешествие по городу Курску. Давайте вспомним, какой
вид транспорта у нас в городе существует?
- Трамвай, автобус, маршрутка, троллейбус, электробус.
- Хорошо, а отправимся мы с вами на таком транспорте, в названии которого 1-ый звук "А"
- Правильно, на автобусе. Итак, занимайте свои места. Водителем автобуса будет Артем
Натаров.



(звучит песня "Мы в автобусе сидим" М. Железнова)
Остановка «Красная площадь»
(иллюстрация Красной площади)
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- Начнем путешествие с самого главного места в городе - Красная площадь. Красная – значит
красивая. Посмотрите! Какая она большая?! Это центр города, сюда в праздничные дни мы
приходим на концерт, здесь звучат салюты.
А это красивое здание – Знаменский собор.
Давайте прогуляемся по Красной площади, выходите из автобуса.
Физминутка
Мы по городу шагаем (идут по кругу)
То, что видим называем:
Светофоры и машин (поворачивают голову вправо)
Ярмарки и магазины (поворачивают голову влево)



Скверы, улицы, мосты (взмахивают то левой, то правой рукой)
И деревья, и кусты (поднимают руки вверх, опускают).

- Отдохнули немного, продолжаем нашу экскурсию.
Остановка «Театр кукол»
(иллюстрация Театра кукол)



А сейчас мы подъехали к театру кукол. А кто-нибудь из вас здесь был? В этом театре показывают
детские спектакли с помощью кукол, и я советую вам обязательно сходить в этот театр с
родителями.
Наша экскурсия продолжается.
Остановка «улица Ленина»
Центральная улица города Курска называется улица Ленина. На этой улице находится памятник
«Курская антоновка».

Это знаменитый сорт яблок, в честь которого назвали этот памятник.

Остановка «Курский цирк»
Думаю, что вы узнали, что это за здание. Правильно, это Курский цирк.



Думаю, что все вы посещали это место. Что вам понравилось там больше всего? (ответы детей).
Остановка «Драматический театр»
- Сейчас мы с вами подъезжаем к красивому зданию.
(Иллюстрация Курского Государственного драматического театра имени А.С. Пушкина)

- Может быть, кто-нибудь знает, что это за здание? (Ответы детей)



Курский Государственный драматический театр имени А.С. Пушкина.
- Кто знает, что такое театр? (Ответы детей)
- Это место, где артисты разыгрывают спектакли, показывают их зрителям. Театр находится в
самом центре города. Здание современное, большое, светлое. Что мы видим еще перед
зданием? (Ответы детей)
- Кто знает, кому установлен памятник? (Ответы детей)
- Правильно. Памятник самому любимому, великому русскому писателю и поэту Александру
Сергеевичу Пушкину. В детстве каждый вечер его няня, Арина Родионовна, рассказывала ему
сказки, потому что он их очень любил. Когда он подрос, то сам написал много сказок для вас, дети.
Какие сказки Пушкина вы знаете? (Ответы детей)
(«Сказка о царе Салтане», «Сказка о золотом петушке», «Сказка о рыбаке и рыбке» и др.).
- Экскурсия по городу продолжается, занимаем места в нашем автобусе. Сейчас мы с вами
посетим еще одно удивительное место в нашем городе.
Остановка «Триумфальная Арка»
(Иллюстрация с изображением Триумфальной Арки)

- Как называется это место? (Ответы детей). Достопримечательность нашего города –
Триумфальная Арка, в память о битве на Курской дуге во время Великой Отечественной войны.
Что мы можем рассказать про Триумфальную Арку. (Ответы детей).
Курск – очень древний город. Много ему пришлось пережить за свою историю. Кто только не
посягал на Курск. Последней войной была Великая Отечественная война. 22 июня 1941 года



немецко- фашистские войска напали на нашу Родину. Все люди встали на защиту своей страны.
Многие погибли.
(Иллюстрация памятника Г. К. Жукову)
- Командовал армией знаменитый полководец Г.К. Жуков. Здесь на Триумфальной Арке стоит
памятник этому великому человеку.
(Иллюстрация Вечного огня.)
- Чтобы люди никогда не забывали тех, кто погиб во время войны, горит Вечный огонь. Это
памятник вечному огню. Почему его так назвали? (Ответы детей)
- Этот огонь горит всегда: зимой и летом, ночью и днем, и даже в дождь и снег он никогда не
гаснет.
Признанием стойкости и мужества курян в годы войны стало присвоение городу Курску высокого
звания «Город воинской славы» и награждение его ордером Отечественной войны 1 степени.
- Вам понравилось наше путешествие? (Да)
Воспитатель рассказывает стихотворение:
Эти улицы с детства знакомы
И дома, и деревья в саду
И везде возле каждого дома,
Я друзей закадычных найду.
- А теперь возвращаемся в детский сад. Занимайте свои места.

Стук в дверь. Входит мишка.



- Здравствуйте, ребята, скажите это детский садик №20?

- Ко мне пришла посылка и я ищу детей из группы №7 под названием «Сказка». Они здесь? (Да)
- Но посылку я вам отдам, если вы назовете город, в котором мы живете?
Дети называют город.





Мишка отдает посылку с яблоками «Антоновка».
Воспитатель: Ребята, на этом наше путешествие по городу Курску заканчивается. Надеюсь, вам
понравилось наше путешествие. Любите наш край, нашу малую родину, храните её и гордитесь
тем, что мы куряне!


